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Presseaussendung

Weltumwelttag 2018: ALPLA engagiert sich für Umweltschutz
Finanzielle Unterstützung von „Waste Free Oceans“ und „The Ocean Cleanup“ sowie weltweite Mitarbeiteraktionen
Hard, 6. Juni 2018 – Anlässlich des internationalen Umwelttags am 5. Juni unterstützt das Familienunternehmen ALPLA zwei Non-Profit-Organisationen im Kampf gegen die Verschmutzung der Ozeane. Zudem organisiert der österreichische Spezialist für Kunststoffverpackungen in allen Regionen Flurreinigungen.
An den Tagen rund um den Weltumwelttag setzt ALPLA Zeichen für den Umweltschutz: Eine Vielzahl der insgesamt 176 ALPLA Standorte auf vier Kontinenten folgte dem Aufruf des Unternehmens und beteiligte sich an Reinigungs-Aktionen: Mitarbeiterinnen und Mitarbeiter befreiten die Betriebsgelände und umliegenden Flächen von Abfällen und entsorgten diese fachgerecht.
„Nachhaltigkeit ist eine tragende Säule unserer Unternehmensphilosophie. Wir fördern und begrüßen das Engagement unserer Mitarbeiterinnen und Mitarbeiter für eine saubere Umwelt“, betont ALPLA CEO Günther Lehner. „Ich danke allen für ihren Einsatz.“
Initiativen gegen Marine Littering
Das Unternehmen mit Hauptsitz in Österreich unterstützt zudem zwei Non-Profit-Organisationen, die sich gegen die Verschmutzung der Weltmeere einsetzen. „The Ocean Cleanup“ hat sich der Aufgabe verschrieben, Müll mit speziellen Vorrichtungen aus den Meeren zu holen. „Waste Free Oceans“ sammelt Kunststoffabfälle in Meeren und an Küsten und recycelt diese zu „Ocean Plastic“. Dazu arbeitet die Initiative mit Unternehmen zusammen, die daraus neue Produkte herstellen. Beide Organisationen haben namhafte Geldbeträge erhalten.
5. Juni: Tag der Umwelt
Im Jahre 1972 riefen die Vereinten Nationen am Eröffnungstag der ersten Weltumweltkonferenz in Stockholm den „World Environment Day“ aus. Seither begehen rund 150 Nationen diesen Tag mit Veranstaltungen und Aktionen. 2018 lautet das Motto „Beat Plastic Pollution“.
Weiterführende Informationen: www.alpla.com 
Mehr zu den geförderten Organisationen: https://www.wastefreeoceans.org und https://www.theoceancleanup.com, zum Weltumwelttag: http://worldenvironmentday.global/en

Über ALPLA:
ALPLA gehört zu den führenden Unternehmen für Kunststoffverpackungen. Rund 19.300 Mitarbeiterinnen und Mitarbeiter produzieren weltweit an 176 Standorten in 45 Ländern maßgeschneiderte Verpackungssysteme, Flaschen, Verschlüsse und Spritzgussteile. Die Anwendungsbereiche der Qualitätsverpackungen sind vielfältig: Nahrungsmittel und Getränke, Kosmetik und Pflegeprodukte, Haushaltsreiniger, Wasch- und Putzmittel, Motoröl und Schmiermittel. Zudem betreibt ALPLA an drei Standorten (Österreich, Polen, Mexiko) Recyclingwerke mit einer jährlichen Kapazität von 65.000 Tonnen lebensmitteltauglichem rPET. 2015 feierte ALPLA das 60-jährige Firmenjubiläum.

Bildtexte:
ALPLA-WED-Italy.jpg: Ob in Amerika, Europa oder Asien: Mit Handschuhen, Zangen und Müllsäcken ausgestattet, sammelten ALPLA Mitarbeiterinnen und Mitarbeiter Abfälle auf und um die Betriebsgelände. In einigen Regionen dehnten die Engagierten ihren Radius aus: In Italien wurden etwa ganze Strandabschnitte gereinigt.
[bookmark: _GoBack]ALPLA-CEO-Guenther-Lehner.jpg: ALPLA CEO Günther Lehner bedankte sich bei allen Mitarbeiterinnen und Mitarbeitern, die sich anlässlich des Weltumwelttages an Flurreinigungen beteiligt haben. (Fotograf: Adolf Bereuter)
Copyright: ALPLA. Abdruck honorarfrei zur Berichterstattung über ALPLA. Angabe des Bildnachweises ist verpflichtend.

Rückfragehinweis für die Redaktionen:
ALPLA, Alexandra Dittrich (PR & Corporate Communications),
Telefon 0043/5574/602-1083, Mail alexandra.dittrich@alpla.com
Pzwei. Pressearbeit, Werner F. Sommer,
Telefon 0043/5574/44715-25, Mail werner.sommer@pzwei.at
1/2

2/2

image1.jpeg




