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Presseaussendung
ALPLA Werke Alwin Lehner GmbH & Co KG


ALPLA erhält Top Supplier Award 2016
SC Johnson würdigt herausragenden Kundenservice, Innovationskraft und außergewöhnliche Qualität

Hard, 4. August 2016 – SC Johnson zeichnete ALPLA mit dem Top Supplier Award 2016 in der Kategorie „Overall Supplier Excellence“ aus. Das internationale Unternehmen mit Sitz in Wisconsin/USA vergibt diese Anerkennung jährlich an besonders engagierte Zulieferer. 

ALPLA zählt für SC Johnson zu den besten Zulieferern weltweit. Bei einer Zeremonie in Chicago nahm ALPLA CCO Nicolas Lehner den „Supplier of the Year Award 2016“ Ende Juni entgegen. „Wir sind sehr glücklich und fühlen uns geehrt. Dieser Award ist eine schöne Bestätigung der jahrelangen Partnerschaft mit SC Johnson und motiviert uns zu weiteren Höchstleistungen“, betont Nicolas Lehner. 

Overall Supplier Excellence Award
ALPLA gilt international als führender Anbieter von innovativen Verpackungslösungen. In der offiziellen Aussendung erkennt SC Johnson ALPLAs Leistungen folgendermaßen an: Mit „herausragendem Kundenservice, außergewöhnlicher Qualität, differenziertem Nutzen, der Verpflichtung zur Nachhaltigkeit sowie anspruchsvollen Innovationen“ erfülle ALPLA alle Kriterien eines Weltklasse-Unternehmens und Weltklasse-Partners.


Weiterführende Informationen: www.alpla.com



Über ALPLA:
ALPLA gehört zu den führenden Unternehmen für Kunststoffverpackungen. Rund 16.500 Mitarbeiterinnen und Mitarbeiter produzieren weltweit an 159 Standorten in 42 Ländern maßgeschneiderte Verpackungssysteme, Flaschen, Verschlüsse und Spritzgussteile. Die Anwendungsbereiche der Qualitätsverpackungen sind vielfältig: Nahrungsmittel und Getränke, Kosmetik und Pflegeprodukte, Haushaltsreiniger, Wasch- und Putzmittel, Motoröl und Schmiermittel. 2015 feierte ALPLA das 60-jährige Firmenjubiläum.
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